

冷链“热”起来 菜篮子更保鲜

我省加快发展冷链物流,将培育100家以上龙头企业

本报济南2月5日讯(记者高寒) 5日下午,省政府新闻办召开发布会,正式印发《关于加快发展冷链物流保障食品安全促进消费升级的实施方案》。山东将培育100家以上冷链物流龙头企业,10个以上产业集聚区,打造4个远洋渔业产品精深加工和冷链物流集群,实现产业转型升级。

山东作为农业大省,肉类、水产品、蔬菜、果品等农副产品的产量都位居全国前列,有很大的资源优势。但同

时,山东冷链物流基础设施配套不平衡,标准化进程缓慢、信息化水平和技术水平有待提高,管理人才缺乏等问题仍比较突出。

刘岩是潍坊一家物流企业负责蔬菜运输的人员,他每天早上都要监督几十吨新鲜蔬菜从寿光装车,运输到江苏、安徽等地。“这几年冷链技术有所提升,但损耗率依然比较大,在15%左右。而且这还是在冬天气温较低、菜农凌晨摘菜的情况下。”刘岩介绍,由于在蔬菜

预冷、温控等环节的不足,中国在生鲜品运输过程中的损耗率一直较高。根据相关数据,发达国家蔬菜等产品的损耗率一般低于5%。

山东省经信委巡视员王超英介绍,2016年山东水产品总产量950万吨,水产品年加工总量近810万吨。发展冷链物流是促进生产流通和农民增收、提高居民生活品质、推进食品安全保障体系建设的有效措施。为此,我省提出要推进物流中心建设,如围绕青岛、威海等市

打造4个远洋渔业产品精深加工和冷链物流集群,培育10处远洋渔业产品精深加工和冷链物流基地,建设中国北方(青岛)国际水产品冷链物流基地等更加具体的任务措施,加快推进海洋渔业的新旧动能转换。

《实施方案》提出,到2020年,我省将初步形成布局合理、设施先进、标准健全、绿色低碳的冷链物流基础设施网络,培育100家以上冷链物流龙头企业,10个以上特色鲜明、优势突

出,辐射带动性强的产业集聚区,基本实现冷链物流全过程监控,全链条可追溯,食品安全保障能力显著增强。

省经信委交通与物流处处长崔霞介绍,未来将鼓励企业加大信息化投入,建立车辆定位、全程温控、ERP物流管理等信息系统,从冷库设计施工、仓储管理、冷藏车辆配备等各个环节进行智能化升级改造,努力实现冷链物流全过程的智能化、信息化、数据化、可视化、一体化。

这一个拥抱,他们等了两年多

受捐造血干细胞,9岁男孩当面对恩人道谢

三次提出向救命恩人当面致谢的请求后,2月5日在济南,接受造血干细胞移植的9岁少年郭豫财,终于见到了捐献者郭亮。供受双方激动得抱在一起,这个拥抱他们等了足足两年多。孩子的妈妈说:“孩子身上流着恩人的血,他们就是孩子的再生父母。”



郭亮(右)和郭豫财紧紧拥抱在一起。

文/片 本报记者 王小蒙

捐助者与受捐者 都在惦念着对方

“感谢郭叔叔给了我第二次生命,让我有机会看到这个美好的世界。”今年9岁的受捐男孩郭豫财,专门给捐献者郭亮写了一封感谢信。

而郭亮看到自己救助的男孩健康地站在面前,也忍不住紧紧拥抱他,并转头默默擦着泪水。“从2015年捐献造血干细胞之后,我就一直在心里挂念着,受捐男孩到底怎么样了?”郭亮说,由于捐献一般实行“双盲原则”,他没能打听到更多关于小豫财的消息,这成了他的一个心结。

另一边,郭豫财一家也惦记着不曾谋面的捐献者,曾3次提出见面请求,要当面道谢。省红十字会事业发展部的赵娜介绍,“双盲原则”一般要求一年内供受双方不可以见面,但两年后若受捐方提出见面请求,而供者又没有意见的,可由红十字会安排见面。于是,双方才有了这次见面的机会。

捐献之前调整身体 两月减重15斤

“我和小豫财都姓郭,这是

难得的缘分。”郭亮说,直到见面他才知道俩人同姓。“能亲眼见到孩子健康平安,也算了了长久以来的一桩心愿。”郭亮的妻子王建利见到孩子后,也忍不住直掉泪,她直言当初多亏没有阻止丈夫捐献。

原来,郭亮从部队复员后一直坚持无偿献血,十多年来累计献血48800毫升。2006年,他加入中华骨髓库成为一名造血干细胞捐献志愿者。九年后,36岁的郭亮接到通知,他与一名6岁患病男孩配型成功。

郭亮毫不犹豫就答应捐献,可妻子却担心他的身体,并不支持他。“媳妇以为是要抽骨髓,想想怪吓人的,不想让我去。”

郭亮是在10岁儿子的帮助下,才说服了妻子。儿子还每天催着他起床,一起锻炼身体。“当时体重快90公斤了,虽然体检合格,但还是想捐献前把身体调整到最好。”郭亮一天跑步八公里,儿子帮着“监督”饮食,保证不吸烟不喝酒,两个月后成功减肥15斤。

“孩子身体里 流着恩人的血”

2015年11月24日上午,郭亮在山东省立医院正式采集捐献。焦急等待在那头的,是带着孩子在上海治病的耿玉巧,她内心十分煎熬。“当时我陪着孩

子进了无菌舱,就一直盯着表看时间,感觉像过了一个世纪那么久。”

耿玉巧说,原本计划24日抵达上海的造血干细胞,直到25日凌晨一点才到。“记得当时是个大雪夜,可能耽误了点时间,我就一直在心里祈祷,可千万别悔捐。”当看到“救命种子”顺利输入小豫财体内时,耿玉巧激动得泪流满面。

说起来,小豫财的治病过程十分波折。“他原本还有个哥哥,小时候没查出来病因就过世了,后来他又跟哥哥得了类似的病,我整个人都崩溃了。”耿玉巧39岁时才有了小豫财,从他生病开始就带着他全国各地到处求医。

一直到小豫财6岁时,才在上海儿童医学中心确诊为高IgM血症,这种罕见疾病只有进行骨髓移植才有救治希望。

“当初有5人配型成功,其中两人拒捐,一人悔捐,另外一位53岁了,年龄比较大,而郭亮是最适合的人选。”耿玉巧说,多亏了救命恩人郭亮,小豫财如今才有机会跟正常的孩子一样,健康快乐地成长。

“小豫财是流着恩人的血,保留原来的壳。”耿玉巧对郭亮一家是说不出的感激,她说小豫财相当于多了一对疼爱他的父母,她希望孩子长大后,也能像郭亮一样帮助别人、奉献社会。

六年前酒驾 今年酒驾又被查

聊城冠县一男子六年前酒后开车被处理,近日再次酒驾被抓,因酒后驾驶违法行为,他被处以驾驶证吊销,罚款1000元,拘留15天的严厉处罚。

2月2日是2018年度春运启动的首日,冠县交警大队城区中队民警李进泉在卞子路与建设路路口查获一起酒后驾车行为。经检测,驾驶员李某血液酒精含量达到62.07mg/100ml,民警进一步查询发现,李某曾于2012年酒后驾驶被处理过,根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,民警对李某做出罚款1000元、吊销机动车驾驶证,并处以行政拘留15日的处罚,看来要在拘留所迎接新年了,面对如此严厉的处罚结果,时隔六年再次酒驾被处理的李某后悔不迭。民警提醒,如果曾因饮酒后驾驶机动车被处罚过,再次违反将从重惩处。(李猛)

(分类广告) 电话: 0531-85196204 85196234
地址: 济南市经二路2号大众传媒大厦东厅

电子厂寻合作
电子线国外加工, 适合家庭妇女,
需办小型加工厂 电话: 0537-4256555

快速获取国家承认本科学历
一年制 高端自考本科 远程教育 诚招同仁
今年报名 明年拿证 机构合作
15552518888 山东大学柴老师

全省批发扇贝丁 海鲜精品礼品箱,
13780915168

组装摄像头外包
投资4828元起, 做家庭组装机
退休、兼职均可, 组装费3元
月薪6000元招代理商 13603826988

专业快速清欠 不成功不收费
15168828913

{婚介} 说媒13869445824

全省今冬已救助流浪者9000余人次

救助站24小时值班,提供临时食宿和急病救治



本报济南2月5日讯(记者陈玮) 5日,记者从省民政厅获悉,自2017年11月中旬起,全省各级民政部门及救助管理机构集中开展了“寒冬送温暖”专项救助行动,及时救助陷入困境、居无定所、流落街头的生活无着人员。专项行动开展以来,全省共救助流浪乞讨人员9000余人次。

春节前,各救助管理机构24小时值班,统筹安排人员和车辆,随时提供救助服务。持续加大巡查救助力度,积极引导流浪乞讨人员到救助站接受救助,为其提供临时食宿和急病救治,及时购票帮助返乡;对不愿进站的发放棉衣棉被和食品。

为了让更多社会力量参与到救助中,全省各级民政部门通过电视、广播、报纸、短信、微博、微信等多种方式,公布求助电话和地址,宣传救助措施和政策,动员社会各界提供救助和寻亲线索。

省民政厅协调有关方面在全省范围发送了公益短信,引导社会公众主动提供救助线索。济南、泰安、德州、滨州等市通过建立随手拍发送平台,购买专业社会组织服务,与汽车集团建立合作机制等方式,加大工作力度,强化救助效果。专项行动开展以来,全省共救助流浪乞讨人员9000余人次。

另外,省民政厅将春节期间农村留守儿童和困境儿童有关工作纳入困难群众保障工作全局,确保符合条件的困难儿童基本生活费及时足额发放到位。